

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 26 (3612)
Год издания XXXIII

ВТОРНИК, 3 марта 1970 года

Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНИЗМА

Верность ленинизму — великому интернациональному учению рабочего класса — важнейший источник силы и дальнейшей победы коммунистических и рабочих партий. Такова главная мысль выступлений участников состоявшейся в Москве

Международной теоретической конференции «Ленинизм и мировой революционный процесс».

26 февраля эта конференция, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, закончила свою работу.

(ТАСС).

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Важный вопрос — об усилении воспитательной работы среди молодежи — стоял на повестке дня сессии исполкома Пижемского поселкового Совета депутатов трудящихся, проходившей 24 февраля.

С докладом перед участниками сессии выступил заместитель председателя поселкового Совета П. А. Трефилов.

Рассказав о том, как готовится молодежь Пижмы к Ленинскому юбилею, назвав лучших комсомольцев предприятий, докладчик остановился на недостатках в работе с молодежью, привел примеры нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка молодыми рабочими.

П. А. Трефилов высказал мнение, что бережное отношение к государственной собственности со стороны старших рабочих, повышение трудовой дисциплины на предприятиях в целом, усиление требовательности руководителей и общественных организаций к каждому члену коллектива и усиление внимания к молодым рабочим на предприятиях сыграют большую роль в воспитании молодежи.

Отметив, что в школах еще не поднято должную высоту трудовое воспитание, П. Трефилов предложил создать в школах уголки трудовой славы, практиковать встречи с передовиками производства.

О результатах проверки комиссии по делам молодежи состояния воспитательной работы с молодыми рабочими на предприятиях рассказал член комиссии В. В. Смирнов.

Актуальный вопрос вызвал многочисленные выступле-

ния участников сессии при обсуждении доклада.

— Вопрос о воспитании молодежи тесно связан с воспитанием взрослых. Воспитывать молодежь надо собственным примером, примером своей трудовой дисциплины, своего поведения в быту, — сказал депутат Е. Ф. Семерюк.

Директор Лесозаводской восьмилетней школы П. И. Мокрышев отметил, что, как правило, трудные дети, а затем хулиганская молодежь вырастают в неблагополучных семьях и потому руководство предприятий и общественные организации должны интересоваться семейной жизнью своих рабочих, усилить ответственность родителей за воспитание своих детей.

Ценные замечания и предложения высказали в прениях участковый милиционер Л. А. Втюрин, секретарь партийной организации леспромхоза И. Н. Смирнов, учительница Л. Андрианова, депутат А. А. Дубровин и другие товарищи.

Сессия приняла решение: усилить работу по идеологическому воспитанию молодежи; проводить регулярный отчет руководителей предприятий, начальников цехов и участков о работе с молодыми рабочими; вызывать на обсуждение комиссии по делам молодежи молодых людей нарушающих трудовую дисциплину и общественный порядок; усилить ответственность родителей перед общественностью за воспитание своих детей; создать необходимые условия для культурного отдыха молодежи, наладить спортивную работу в поселке.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В минувший четверг организованно прошел в районе день лектора.

Члены лекторской группы районного комитета партии выезжали в колхозы, совхозы, на предприятия. Лекции на тему «Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» были прочитаны в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева, имени Ленина, в Пижемском

лесхозе, совхозе «Прогресс».

В совхозе «Вякшенерский» и Альцевском торфопредприятии с лекцией на юридическую тему выступил народный судья В. А. Барышев.

Агроном управления сельского хозяйства В. Ф. Свиридова прочла лекцию «Охрана труда и сельскохозяйственное производство» в совхозе «Ошминский».

В. СОЛОНИЦЫН.



Доброе семя — хорошее племя, — гласит мудрая народная пословица.

Близится весенняя посевная, и в контрольно-семенной лаборатории еще и еще раз на свежесть, на влажность, на

чистоту проверяются семена совхозов и колхозов нашего района.

На снимке: старший лаборант З. Ф. Смирнова проверяет на чистоту семени совхоза «Прогресс».

Фото Б. Василькова.



Брянская областная школа мастеров сельского строительства подготовила около трех тысяч специалистов, которые работают в колхозах, совхозах и в управлении «Межколхозстрой» области. В этом году состоится очередной выпуск 120 учащихся школы, они поедут работать в родные колхозы и совхозы.

На снимке: на занятиях.

Фото П. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

Обсуждались вопросы кинообслуживания

26 февраля состоялось заседание комиссии по народному образованию, культуре и спорту Верховного Совета РСФСР. Обсуждались вопросы кинообслуживания населения Российской Федерации.

За последние полтора года в РСФСР построено 159 кинотеатров. 6366 сельских киноустановок переоборудованы для показа широкоэкранных фильмов.

В принятом постановлении комиссия обращает особое внимание на организацию кинообслуживания в сельской местности.

(ТАСС).

Близится весна. Готовься, земледелец!

В сводках синоптиков сообщается, что первый месяц весны будет теплым. С появлением теплых дней все больше работ становится у полевиков и механизаторов: ведь с каждым днем приближается весенний сев.

Однако ничего не может вывести из зимней спячки руководство колхоза «Организатор».

Сейчас в колхозе на ходу всего лишь один трактор «ДТ-54», а объем работ предстоит выполнить до посевной большой. Не-

обходимо вывезти 300 кубометров леса, подвезти к фермам корма. Нагрузка на один трактор не малая. Два трактора неисправны. Один «ДТ-75» находится в мастерской. Второй — разукomплектован, хотя положенный срок эксплуатации его еще не прошел.

Одной из причин неисправности техники является частая смена механиков. Их только за последний год сменилось четыре.

— Четыре гусеничных трактора и один колесный будут готовы к весенней посевной, — заверяет председатель колхоза «Организатор» Ана-

толий Платонович Дедюхин. — Но по всей видимости МТЗ-50 все-таки не будет готов.

— Почему?

— Некому отремонтировать, — спокойно отвечает председатель.

Сеялки, плуги, культиваторы — весь прицепной инвентарь лежит под снегом. Ни одна сельскохозяйственная машина не готова к весеннему севу. Когда же думают заниматься этим в хозяйстве?

У председателя и на этот вопрос готов ответ:

— По установившейся традиции прицепной инвентарь в колхозе ремонтируют перед посевной. Еще успеем.

„ТРАДИЦИЮ“ НУЖНО НАРУШИТЬ

Видимо в «Организаторе» есть свои синоптики, которые обещают запоздалую весну. А вдруг случится так, что она будет ранней и быстрой. И некогда будет ремонтировать сеялки, нужно будет выезжать в поле. Тогда ремонт проводят наскоро, а значит некачественно. Не эта ли причина того, что в прошлом году колхоз закончил весенний сев одним из последних в районе?

— На время посевной за рычаги тракторов придется садиться шоферам, — говорит Анатолий Платонович.

Это не от хорошей жиз-

ни: не хватает механизаторских кадров.

Прекрасно знают в колхозе о значении минеральных удобрений.

— В прошлом году мы внесли на одно поле минеральное удобрение и результат не замедлил сказаться. Урожайность на этой площади сразу повысилась, — говорит А. П. Дедюхин. — Наглядный пример.

Но перейти от слова к делу в колхозе «Организатор» никак не могут. Ведь нынче завезено в колхоз минеральных удобрений всего 15 тонн.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Партийная ЖИЗНЬ

Первичная партийная организация и дирекция Пижемской средней школы, наряду с вопросами учебной и воспитательной работы большое внимание уделяют пропаганде среди населения важнейших политических документов, в частности, тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», материалов Московского совещания коммунистических и рабочих партий и III Всесоюзного съезда колхозников.

Считая пропаганду Тезисов одной из первостепенных за-

ПРОПАГАНДИРУЮТ ТЕЗИСЫ

дач коллектива, они решили рассмотреть этот вопрос на открытом партийном собрании. На нем была продумана тематика лекций; составлен конкретный план выступлений учителей перед трудящимися. После собрания учителя школы выступили в дер. Токтары колхоза «Герой труда», в Альцевском торфопредприятии и СМУ, лесхозе и других рабочих коллективах. Этому способствовала партийная учеба, в ходе которой учителя подробно и глубоко изучили Тезисы ЦК КПСС.

Активно выступают перед трудящимися Н. Л. Самосудо-

ва, П. Г. Зайкова, П. В. Клешина, Е. Ф. Малышева, Б. В. Березин, Б. С. Шлямин, Л. В. Клешина, В. А. Кокоулина и другие учителя.

Бюро районного комитета КПСС одобрило положительный опыт партийной организации Пижемской средней школы и всего педагогического коллектива по пропаганде Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Всем партийным организациям рекомендовано изучить этот опыт и применять в пропаганде документов партии и правительства.

НА РОДИНЕ РУССКОГО МАРТЕНА 4 марта — 100 лет со дня пуска на Сормовском заводе

первой в России мартеновской печи

Только архивы хранят сегодня чертежи первой в России мартеновской печи, построенной русскими мастерами 100 лет назад в Сормове. Две с половиной тонны металла за одну плавку — такая производительность сооружения считалась в то время техническим чудом.

В мартеновском цехе завода «Красное Сормово» сейчас не осталось никаких следов этого «чуда».

...Гулло клокочет пламя в мартенах. Вырываясь наружу оно бросает оранжевые отсветы на стеклянную будку оператора, который управляет плавкой. Огненная струя металла течет из ковша в под-

земное сооружение, чтобы вновь появиться в виде четырех раскаленных слитков — слябов. Это работают установки непрерывной разливки стали.

Впервые в мире такие установки, на которых разливаются 50-и 100-тонные плавки родились в Сормове. Это выдающееся достижение отмечено Ленинской премией.

В эти дни потомки первых русских мартеновцев развернули соревнование за право на юбилейную плавку. Четырехмесячное задание они наметили выполнить к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.
Г. ВОРОНИН.

ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

ЛЕДЯНЫЕ ПИРАМИДЫ У ФЕРМ

Смоленск. (ТАСС). Копилки премий — так называют во многих хозяйствах Смоленской области горы льда, которые выросли вблизи молочно-товарных ферм.

В совхозе «Жуковский» Смоленского района прошлой зимой наливным способом запасли свыше 1000 кубометров льда. Это позволило животноводам с весны до осени продавать государству охлажденное молоко хорошего качества. Молокозавод начислил хозяйству дополнительно около 8 тысяч рублей. А на заготовку льда было затрачено всего 650 рублей.

В прошлом году за повышение качества молока, достигнутого за счет его охлаждения, государство выплатило колхозам и совхозам области дополнительно около 600 тысяч рублей.



На хорошем счету в Шайгинском ДОЗе комплексная бригада лесопильного цеха, возглавляемая А. Л. Орловым. Бесперебойно работает обслуживаемая этой бригадой пилорама, не простаивают под погрузкой железнодорожные вагоны. И в

этом заслуга женщин — членов бригады.

На снимке (слева направо): Е. В. Ефремова, А. С. Беликова, А. С. Щербакова, А. Г. Гущина и А. М. Спиридонова.

Фото Б. Василькова.

УРОК В СЕЛЬСОВЕТЕ

«Дорогая редакция», мы хотим рассказать о том, как интересно прошел у нас урок обществоведения 13 февраля.

Тема урока была «Органы управления СССР». Этот урок наш преподаватель обществоведения Дарья Ивановна Агалакова провела с нами не в классе, как обычно, а в по-

мещении Одошнурского сельсовета.

Мы увидели на практике, как действуют органы местного управления. Председатель сельсовета Сергей Игнатьевич Каргапольцев рассказал нам о функциях правах и обязанностях местного Совета.

Очень понравился нам этот

урок. Теперь мы четко представляем себе тему, которая, наверное, показалась бы не такой интересной, если бы мы не увидели своими глазами то, о чем рассказывается в учебнике. Мы очень благодарны Сергею Игнатьевичу и Дарье Ивановне за этот интересный урок.

Ученики 10 класса Буреполомской средней школы.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ЗЕМЕЛЬ

ности) и так называемых обработанных площадей. Рекультивации (восстановлению) подлежат 52 тысячи гектаров. На 1970 год ведомствам дано плановое задание по вовлечению бывших месторождений в хозяйственное использование. Кроме того, службы Украинского Государственного ко-

мель. В республике принято и строго выполняется постановление об упорядочении и использовании обработанных площадей торфяников и карьеров. Предусмотрено составление проектов на рекультивацию, определены нормы защитного слоя торфа, осушения... Здесь становится законом: пока вы-

...Тунный пейзаж напоминают своей безжизненностью окрестности сланцевого бассейна Эстонии. И все же специалисты республики нашли путь преобразования такой местности: разравнивают карьеры, сажают деревья.

В ближайшее десятилетие три четверти всей про-

Сельскохозяйственный обзор

митета по охране природы выявили около 120 тысяч гектаров земель, пригодных для сельского хозяйства. Более 80 тысяч гектаров из них уже «подключены» к пашне.

Поучителен и опыт Белоруссии, по-хозяйски взявшей за возрождение зе-

работки не приведены в порядок, ведомству (или организации) не выделяют новых площадей.

Результат налицо. За последние годы в Белоруссии восстановлено более 400 тысяч гектаров песчаных массивов, а теперь на них создают леса.

дукции горная промышленность страны будет добывать открытым способом. Это означает, что не менее чем с 30 тысяч гектаров земель придется ежегодно снимать верхний слой. Нужно будет, конечно, и возвращать его: ведь только сегодня под карьера-

ми в стране занято не менее двух миллионов гектаров.

Но отныне — постепенно с лица нашей земли начнут исчезать пылящие терриконы, горы рудных обвалов, насыпи зольных шлаков. Ибо принят закон о благополучии земли в самом широком смысле и значении этого слова. Одинадцатая его статья, где определены права и обязанности землепользователей, предусматривает возрождение земель на месте добытых полезных ископаемых: «Приведение земельных участков в пригодное состояние производится в ходе работ, а при невозможности этого — не позднее, чем в течение года после завершения работ».

Земля — источник нашей силы и богатства. Плодородие почв, сотворение природы за многие столетия, должно быть сохранено навечно. И приумножено!
(ТАСС).

РАСШИРЯТЬ БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об улучшении бытового обслуживания населения. Разработаны и внедряются в жизнь мероприятия по превращению службы быта в крупную отрасль народного хозяйства. Освобождая рабочие руки от домашних работ, служба быта способствует повышению производительности труда рабочих, улучшает культурно-бытовые условия трудящихся.

Партийные и советские органы направляют усилия на создание прочной материально-технической базы. Результаты этой работы осязательны. Только в нашем районе за 4 года пятилетки на создание материально-технической базы комбината бытового обслуживания вложено средств на сумму 142 тысячи рублей. За это время введено в действие здание КБО в п. Пижма, строится в с. Тоншаево ателье и гараж на 4 автомашины. Создание прочной материально-технической базы способствовало улучшению обслуживанию населения. Если в 1965 году объем услуг населению составлял в денежном выражении 43 тысячи рублей, то в минувшем го-

ду — уже 130,5 тысячи рублей, что в среднем на одного жителя равняется 4,78 рубля.

Годовой план комбината бытового обслуживания выполнен на 101,2 процента. Выручка от услуг промышленного характера составила 211,7 тысячи рублей или 106,8 процента к плану. Произведено товарной продукции на сумму 505,2 тысячи рублей, что позволило на 7 процентов перевыполнить задание. Обязательства, принятые на 1969 год в честь достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выполнены.

Успехи, достигнутые в 1969 году, стали возможны в результате правильной организации труда, напряженного труда коллектива. У нас работает много замечательных людей, которые имеют высокие производственные показатели, добросовестно относятся к служебным обязанностям. Инициаторами добрых дел являются закройщицы Л. И. Втюрина и М. Т. Василькова. Они не только ведут раскрой в цехе, но и выезжают в населенные пункты района для приема заказов. Замечательно трудятся портнихи З. К. Гребнева, Н. В. Смирнова, К. И.

Шапкина и молодой специалист Т. Татаринова. Высокие производственные показатели имеет обувщик П. Н. Смирнов.

Особо следует отметить цех массового пошива, который работает без убытков. От реализации продукции цеха получено 35,2 тысячи рублей прибыли. Добросовестно работают здесь мастер цеха О. В. Новоселова, резчик З. М. Дерунова, швеи А. А. Сергеева, Е. А. Метелева и многие другие. В минувшем году производственную программу цех выполнил на 121 процент.

Выполнение плана прибыли, а ее в 1969 году получено 30,6 тысячи рублей при плане 28 тысяч, дало возможность предприятию участвовать в новой экономической реформе. В настоящее время комбинат бытового обслуживания переходит на новую систему планирования и экономического стимулирования. Это потребует от каждого работающего еще большей ответственности, самодисциплины, трудовой активности.

Прошедшая в декабре сессия Верховного Совета поставила задачу — увеличить бытовые услуги для городского

населения на 17 процентов и для сельского — на 25 процентов. Этот рост будет обеспечен за счет повышения производительности труда расширения материально-технической базы, улучшения профессиональной подготовки работников.

В юбилейном, 1970 году, необходимо внедрить на нашем предприятии научную организацию труда, чтобы еще выше поднять производительность труда. С этой целью нужно организовать учебу кадров, добиваться полной загрузки машин, приборов и приспособлений, экономить в большом и малом. Лица, добившихся наивысшей экономии, поощрять морально и материально. Особое внимание следует уделять значительному улучшению экономической, плановой и инженерной работы с тем, чтобы все отрасли производства были рентабельными и высокопроизводительными.

Принимая на себя повышенные обязательства в честь Ленинского года, комбинат бытового обслуживания решил улучшить работу по обслуживанию населения и выполнить годовой план к 27 декабря 1970 года.

В. ОПАРИН,
директор КБО.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПОЛИТИКА НОВАЯ, ЦЕЛИ СТАРЫЕ

Завершилось полумесячное турне государственного секретаря США У. Роджерса по десяти странам Африки.

Согласно планам Вашингтона, Роджерсу в его поездке по Африке отводилась роль пропагандиста «нового подхода» администрации Никсона к африканским проблемам.

Как показал вояж заокеанского гостя, новым в политике правящих кругов США является лишь фразеология, за которой, как за ширмой, скрывается старая неокOLONIALISTская политика американских монополий в Африке.

Во время пребывания в странах Африки Роджерс не скупился на лестные слова. Здесь были и обещания американской «помощи», и заявления о стремлении США видеть Африку «процветающим континентом», и даже осуждение расистских режимов. Однако, когда президент Замбии К. Каунда в беседе с заокеанским визитером затронул вопрос о существовании американского конульства в Родезии, что фактически равносильно признанию США незаконного расистского режима Яна Смита, у Роджерса пропала всякая охота говорить на эту тему.

И это не удивительно. Монополии США ежегодно поставляют в ЮАР только военной техники на 35 миллионов долларов, а их капиталовложения в этой стране составляют 1 миллиард долларов.

Однако, что не мог заявить открыто в Африке сам Роджерс, за него сказали расисты. Взгляды президента США, заявил министр иностранных дел ЮАР Мюллер, «соответствуют нашему образу мыслей». Он особо выделил «готовность США помочь друзьям, которым угрожает подрывная деятельность». Под подрывной деятельностью расист имел в виду растущее национально-освободительное движение африканских народов.

Разве это не красноречивое доказательство того, чьи интересы отстаивает «новая политика» США в Африке!

Недаром нигерийская газета «Морнинг пост», разоблачая заверения Роджерса в том, что США хотят всестороннего развития дружественных отношений между США и Африкой писала: «Жизнь и факты однако уверждают обратное. На деле США пока что всячески укрепляют отношения с теми режимами континента, которые являются злейшими врагами свободной Африки».

Да, нелегкая миссия выпала на долю Роджерса. Все труднее становится ставленникам американских монополий обманывать народы Африки. Об этом свидетельствуют антиамериканские демонстрации, сопровождавшие визит государственного секретаря в Африку. Ему пришлось на собственном опыте убедиться в том, что африканцы научились отличать словесную шелуху от конкретных дел американского империализма.

В. АСТАФЬЕВ.
(ТАСС).

Худоцавый, среднего роста мужчина раскладывал сено по кормушкам, когда мы пришли на ферму. Услышав звук шагов, он на миг оторвался от дел и, повернувшись в нашу сторону, широко улыбнулся.

По этой улыбке поняли: перед нами хозяин. Именно хозяин. Только человек, любящий свое дело, не только по обязанности, но и по призванию выполняющий его, может быть в таком расположении духа при «исполнении служебных обязанностей». Только таким не в тягость работа.

Разговорились. Оказывается, овцеферма в деревне Марково появилась совсем недавно и он, Василий Михайлович Томилов, тоже недавно овцеводом стал.

— Василий Михайлович, а вообще в животноводстве давно ли работа-

КРЕСТЬЯНИН

ете? — спросил кто-то из нас.

— Четвертый год.

Мы переглянулись. Оказывается и за 3—4 года можно привязаться к своему делу, если с самого начала лежит к нему сердце.

Немного еще в нашем районе мужчин, занятых в животноводстве. Не знаю почему, но я к ним отношусь с особой симпатией и уважением. Конечно, не в меньшей степени почетен и труд овцеводок, доярок, но как-никак они женщины. Им уж, как говорится, на роду написано с живностью водиться. И потому о животноводстве — мужчине — разговор особый. Уж если он пришел на ферму —

значит его что-то позвало туда. Не иначе.

Может пришел по тропе, по которой не раз хаживал со своей женой для того, чтобы помочь ей. Или, может, однажды его послал сюда бригадир с тем, чтобы отремонтировать стайки, и он, выполнив необходимую работу, почему-то будто первый раз в жизни видел ягнят, залюбовался их ребячливой игрой. Может... Да кто его знает... Ведь у каждого своя тропа на ферму, как, впрочем, и дорога в жизни!

Беседуя, мы расспрашивали Василия Михайловича о том, чем живет он, в чем нуждается овцеферма.

Отвечая, он вдруг, как при нашем знакомстве, широко улыбнулся и замолчал. Мне показалось, что он стал взглядываться в тропинку, ведущую к его дому. Может быть он в эту минуту вспомнил о сынишке, о Юре, который любит после занятий в школе прибегать к нему на ферму? А может быть видит отец, как эта тропа ведет сына уже специалистом в совхозное животноводство?

В. КАЛЯПИН.



Более года работают в далекой африканской республике Бурунди 8 советских врачей. Через их руки прошли тысячи больных. Их работа заслужила высокую оценку жителей страны.

На снимке: врач из города Львова В. Ф. Евдокимов осматривает своих выздоравливающих пациентов в госпитале самого северного города республики Нгози.

ПО СТРАНАМ МИРА

ПЕРВЫЙ ШАГ ВСТУПИЛ В СТРОЙ

Дели. (ТАСС). Правительство штата Уттар Прадеш приняло решение о национализации сахарной промышленности штата, — сообщает агентство ПТИ.

Это решение расценивается индийской печатью как первый шаг нового правительства штата на пути выполнения данных им заверений «Ориентироваться на нужды населения, приложить все усилия к сокращению разрыва в доходах между бедными и богатыми».

Наир. (ТАСС). Металлургический завод в Абу-Заабале, подвергшийся 12 февраля варварскому налету израильских самолетов, в результате которого было убито более 80 и ранено около 100 рабочих, снова вступил в строй, сообщает каирская печать.

Благодаря самоотверженному труду рабочих, восстановительные работы удалось закончить всего за 8 дней вместо 4 недель, как предполагалось.

Новости культуры

С концертом к соседям

С большим удовольствием смотрели ромачинцы концерт, поставленный 23 февраля в клубе артистами художественной самодеятельности из деревни Втюринское. Особенно понравились публике песни «Лесорубы», исполненная мужским ансамблем и песня «Мальчишки», которую исполнила группа девушек, шуточные сценки, поставленные комсомолками Втюриной и Томаровой.

В. КАРПОВА,
д. Ромачи.

ЛЕНИН И ПОЭЗИЯ

«Портретов Ленина не видно, Похожих не было и нет. Века уж дорисуют, видно, Недорисованный портрет». Так писал в стихотворении о Ленине поэт Н. Полетаев. Вот уже полвека пишет ленинский портрет наша советская поэзия, и каждое новое стихотворение о Ленине — новый штрих, новый оттенок в образе любимого вождя.

Обзор поэтической ленинианы от первых горячих слов благодарности вождю поэтов революции, удивления перед простотой и мудростью Ильича, до глубоких философских размышлений над ленинскими документами, над нерушимой связью Ленина и современного поколения провела сотрудник районной библиотеки В. Севлова перед слушателями факультета литературы народного университета, собравшимися на очередное занятие 26 февраля в читальном зале библиотеки.

Г. МИХАЙЛОВА.

На сцене — ученики

В клуб Арбинского лесопункта на торжественный вечер, посвященный Дню Советской Армии, пришли ученики 5—8 классов Ошминской средней школы. Они поздравили рабочих с праздником и выступили перед ними с концертом художественной самодеятельности. Выступления юных артистов очень понравились лесорубам. От всей души поблагодарили они школьников.

Г. ТОЛСТОГУЗОВА,
заведующая клубом Арбинского лесопункта.

Новости культуры

КАК ОФОРМИТЬ ЗАВЕЩАНИЕ ПО ВКЛАДУ

В соответствии с уставом государственных сберегательных касс завещательное распоряжение по вкладам может быть составлено в пользу одного или нескольких лиц независимо от того, являются ли они наследниками по закону или нет, т. е. вкладчику предоставлено полное право решать, кому сделать завещание по своему вкладу.

В завещательном распоряжении указываются фамилия, имена и отчества лиц, которым завещается вклад, число, месяц и год составления распоряжения. Если вклад завещан нескольким лицам без указания доли каждого, то выдача вклада производится всем лицам поровну.

Завещательное распоряжение оформляется вкладчиком в сберегательной кассе, где находится вклад. Оно заверяется контролером сберегательной кассы. Вкладчик может составить завещательное распоряжение, не являясь в сберегательную кассу. В этом случае завещательное распоряжение может быть оформлено в виде письменного заявления на имя сберегательной кассы. На этих распоряжениях подпись вкладчика должна быть удостоверена учреждением, колхозом или другой организацией, в которой он работает, или сельским поселковым Советом.

Оформленное завещательное распоряжение не лишает вкладчика распоряжаться своим вкладом, т. е. при его жизни распоряжается вкладом только сам вкладчик, а лица, которым завещан вклад, могут распоряжаться вкладом только после смерти вкладчика с представлением в сберегательную кассу свидетельства о смерти вкладчика и документов, удостоверяющих личность, которой завещан вклад.

В случае, если вкладчик умер, а завещательное распоряжение не было сделано, вклад переходит к его законным наследникам. Выдача вклада производится на основании свидетельства нотариальной конторы о праве на наследство.

В редакцию районной газеты приходят письма, в которых авторы интересуются порядком наследования денежных вкладов в сберегательных кассах после смерти вкладчика.

Консультацию по этому поводу дает заведующий Тоншаевской сберкассой **РОБЕРТ СТЕПАНОВИЧ ЛОЖКИН.**

Советское законодательство о наследовании устанавливает круг лиц, которые имеют право на наследство. Например, в РСФСР наследниками в равных долях являются: в первую очередь — дети (в том числе усыновленные), супруги и родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти; во вторую очередь — братья и сестры умершего, его дед и бабка как со стороны отца, так и со стороны матери.

Наследники второй очереди призываются к наследованию лишь при отсутствии наследников первой очереди, или при принятии ими наследства, а также в случае, когда все наследники первой очереди лишены завещателем права наследования.

К числу наследников по закону относятся нетрудоспособные лица, состоящие на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. При наличии других наследников они наследуют наравне с наследниками той очереди, которая призывается к наследованию.

Внуки и правнуки наследователя являются наследниками по закону, если по времени открытия наследства нет живых того из их родителей, который был наследником; они наследуют поровну в той доле, которая причиталась бы при наследовании по закону их умершему родителю. Если после смерти вкладчика нет наследников ни по закону, ни по завещанию или ни один из наследников не принял наследства, или все наследники лишены завещателем наследства, имущество умершего, в том числе и вклад, переходит государству.

Завещательное распоряжение производится лично вкладчиком на лицевом счете, находящемся в сберкассе.

се. Если вкладчик умеет только расписываться, в этом случае распоряжение записывается контролером сберегательной кассы и подписывается вкладчиком. В том случае, если вкладчик неграмотный, то завещательное распоряжение пишет постороннее лицо, не имеющее родственных отношений, по просьбе вкладчика. При этом работником сберкассы отмечаются документы, удостоверяющие личность вкладчика и лица, писавшего завещательное распоряжение.

Р. ЛОЖКИН,
заведующий Тоншаевской сберкассой.



Ташкентская область. Известный цитрусоевод заслуженный агроном Узбекской ССР З. Фахрутдинов (на снимке) работает в колхозе имени В. И. Ленина Орджоникидзевского района. В теплицах он вырастил лимоны, достигающие килограммового веса.

Фото Р. Шамсутдинова.
Фотохроника ТАСС.

ВЛИЖНАЯ ПОЛКА

В районную библиотеку поступили новые книги.

Сердцем и именем. Письма молодежи В. И. Ленину. М. «Молодая гвардия», 1969.

Из всех уголков Республики Советов летели к Ильичу переполненные искренними юношескими чувствами послания. В них — радость и забота, раздумья и планы. «Сердцем и именем» Ильича думали, боролись и жили молодые граждане Советской России. Они писали о мировых проблемах и об очень-очень личном. Писали В. И. Ленину. Настоящий сборник — первое издание писем молодежи В. И. Ленину.

Караваева А. А. Двор. Повести и рассказы. М. «Советский писатель», 1969.

В повести «Двор» (1926—1953) писательница рисует классовую борьбу в деревне после гражданской войны, показывает, как меняется уклад жизни, психология крестьянства, быт, семейные отношения. Повесть «Баян и яблоко» (1932—1956) — о людях колхоза. Действие происходит в 30-е годы. Помещены также девять рассказов самой разнообразной тематики.

Ильенков В. П. Большая дорога. Роман. М. «Художественная литература», 1969.

Роман В. Ильенкова — о дороге советского народа к коммунизму, о жизни колхозного крестьянства, о формировании новой трудовой интеллигенции. Председатель колхоза Дектярев, его сын Владимир, новатор земледелия Маша Орлова — основные герои романа. Их жизни и труду в довоенные годы посвящена первая часть книги. Подвиги московских ополченцев, партизанское движение на Смоленщине в начале Великой Отечественной войны показаны во второй половине романа.

Астров В. Н. Круча. Роман. М. «Советский писатель», 1969.

Роман «Круча» связан общими героями с вышедшей ранее книгой В. Н.

Астрова «Огни впереди» (1958). Действие разворачивается в 20-х годах, когда атмосфера в стране была накалена острой политической борьбой коммунистов-ленинцев с различными оппозиционными фракционными группировками.

Рашидов Ш. Могучая волна. М. «Советский писатель», 1969.

Действие романа известного узбекского писателя Шарифа Рашидова происходит в годы Великой Отечественной войны. В центре книги — судьба Пулата Садыкова, юноши только что окончившего школу.

Лодойдамба И. Прозрачный Тамир. М. «Прогресс», 1969.

Действие романа разворачивается в период от начала первой мировой войны до разгрома контрреволюционного восстания монгольского духовенства в 1932 году. Крупные исторические события отражаются и преломляются в жизни людей, принадлежащих к разным поколениям и разным общественным классам. В центре романа — судьба арата Эрдэнэ, прошедшего трудный и длинный путь.

Наука сегодня. М. «Молодая гвардия», 1969.

Книга для всех, кого интересует современная наука, но прежде всего для молодого читателя. О науке, ее характерных чертах, о новых требованиях, которые предъявляет наука к вступающим в нее, и рассказывают ученые Б. М. Кедров, П. Л. Капица, Н. Н. Семенин, А. Н. Колмогоров и другие.

А. ПОПОВА,
заведующая райбиблиотекой.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.

Заказ 127 Тираж 3608

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



Белорусская ССР. На киностудии «Беларусьфильм» начались съемки многосерийного телевизионного фильма «Руины стреляют...» по книге белорусского журналиста Ивана Новикова.

Фильм расскажет о героической борьбе минских подпольщиков против фашистских захватчиков.

На снимке: сцена из будущего фильма. В роли Козинца — артист Анатолий Солоницын (справа), заслуженный артист РСФСР Михаил Погоржельский — в роли Ничипоровича. Фото В. Лунейко. Фотохроника ТАСС.